



# Warren Consolidated Schools

Creating Dynamic Futures through Student Achievement, High Expectations, and Strong Relationships

Office of Curriculum & Instruction

## মিশিগানের তৃতীয় গ্রেড পড়ার আইন

মিশিগানের 3<sup>rd</sup> গ্রেড পড়ার আইন বাস্তবায়ন K-3 গ্রেডের জন্য 2017-18 স্কুল বছরের মধ্যে শুরু হবে। এই আইনের উদ্দেশ্য হল 3<sup>rd</sup> গ্রেডের শেষে সমস্ত শিক্ষার্থীর গ্রেড স্তরে বা তার কাছাকাছি পড়া হয় তা নিশ্চিত করা। এই আইনটি এমন শিক্ষার্থীদের জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গুলি নির্দিষ্ট করে যারা পড়ার ক্ষেত্রে গ্রেড স্তরের এক বছর বা তার বেশি নীচে। নিচের লিঙ্কটি হাউস বিল নং-4822 এর সম্পূর্ণ বিবরণ সরবরাহ করে:

<http://www.legislature.mi.gov/documents/2015-2016/publicact/pdf/2016-PA-0306.pdf>

### প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ:

- স্কুলের প্রথম 30 দিনের মধ্যে, K-3 গ্রেডের প্রতিটি শিশুকে একটি জেলা ভিত্তিক পড়ার মূল্যায়ন দেওয়া হবে।
- গ্রেড স্তরের নিচে এক বা তার বেশি বছর হিসাবে চিহ্নিত ছাত্রদের পড়ার জন্য একটি পৃথক নির্দেশনা পরিকল্পনা থাকবে।
- ব্যক্তিগত নির্দেশ পরিকল্পনায় নির্দিষ্ট দক্ষতা ঘাটতির ক্ষেত্রগুলি থাকবে যা হস্তক্ষেপ এবং মূল্যায়নের মাধ্যমে সমাধান করা হবে এবং পর্যবেক্ষণ করা হবে।
- প্রতিটি স্কুল ছাত্রছাত্রীদের জন্য রিড এট হোম প্ল্যান প্রদান করবে এবং হোম রিডিং কৌশলে সহায়তা করার জন্য অভিভাবকদের কর্মশালা অফার করবে।
- 2019-2020 শিক্ষাবর্ষের সমাপ্তিতে, 3য় শ্রেণীর ছাত্ররা যারা রাষ্ট্রীয় মূল্যায়নে গ্রেড স্তরের পড়ার দক্ষতা প্রদর্শন করে না, তাদের বজায় রাখার জন্য সুপারিশ করা হবে।

### সচরাচর জিজ্ঞাসিত প্রশ্নাবলী:

#### কিভাবে আমার সন্তানের পড়ার স্তর নির্ধারণ করা হয়?

প্রতি বছর তিনবার ডিস্ট্রিক্ট অ্যাসেসমেন্ট ব্যবহার করে প্রতিটি ছাত্রের পড়ার স্তরের মূল্যায়ন করা হবে।

#### আমি কীভাবে বাড়িতে আমার সন্তানকে সাহায্য করব?

রিড এট হোম পরিকল্পনাগুলি স্কুলের প্রথম মাসের মধ্যে শিক্ষার্থীদের কাছে পাঠানো হবে। এই পরিকল্পনাগুলি পরিবারের লোকেরা স্কুলের বাইরে অনুশীলন করতে পারে এমন ক্রিয়াকলাপের পরামর্শ সরবরাহ করবে। বাবা-মাকেও প্যারেন্ট ওয়ার্কশপে অংশ নেওয়ার জন্য আমন্ত্রণ জানানো হবে যাতে পড়ার কৌশলগুলি সম্পর্কে আরও জানতে পারে যা তাদের সন্তানকে দক্ষ পাঠক হতে সহায়তা করবে।

#### পড়ার জন্য একটি স্বতন্ত্র নির্দেশনা পরিকল্পনা কী এবং এটি কীভাবে তৈরি হয়?



# Warren Consolidated Schools

*Creating Dynamic Futures through Student Achievement, High Expectations, and Strong Relationships*

Office of Curriculum & Instruction

এই পরিকল্পনাটি দক্ষতার ঘাটতির ক্ষেত্রগুলি চিহ্নিত করবে এবং একটি নির্দেশমূলক পরিকল্পনা যা শ্রেণীকক্ষের মধ্যে নিয়মিত পড়ার নির্দেশনার সময় ছাড়াও সংঘটিত হবে। প্রতিটি স্কুল নির্ধারণ করবে কোন ধরনের মধ্যবর্তিতা সেবা অফার করা হবে এবং কোন স্কুলের কর্মীরা এই সেবাগুলি প্রদান করবে। স্টাফ সদস্যরা অন্তর্ভুক্ত করতে পারেন কিন্তু এতে সীমাবদ্ধ নয়: শ্রেণীকক্ষ শিক্ষক, টাইটেল ওয়ান হস্তক্ষেপকারী, ভাষা অর্জন কর্মী বা অন্যান্য প্রত্যয়িত স্কুল স্টাফ সদস্য।

## **জেলা কীভাবে আমার সন্তানের পড়ার নির্দেশনাকে সমর্থন করবে?**

### **জেলা**

জেলা পর্যায়ে, নির্দেশমূলক বিশেষজ্ঞরা পড়ার সমস্ত ক্ষেত্রে শ্রেণীকক্ষের শিক্ষকদের জন্য বিভিন্ন ধরনের পেশাদার উন্নয়ন, কোচিং এবং মডেলিং সেশন সরবরাহ করবেন। এগুলি পড়ার ক্ষেত্রে জেলার উন্নতি পরিকল্পনার অংশ হিসাবে প্রতিটি স্কুল বছর জুড়ে ঘটবে। কারিকুলাম রিসোর্সও শিক্ষকদের সরবরাহ করা হয়।

### **বিদ্যালয়**

প্রতিটি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে একটি সাক্ষরতা গ্রন্থাগার রয়েছে যাতে যথা-উপযুক্ত পড়া বইয়ের সেট রয়েছে। শিক্ষার্থীদের চাহিদার উপর ভিত্তি করে স্কুল গ্রেড-স্তরের পড়া নির্ধারণ করবে। এছাড়াও, কার্যকর পড়ার কৌশলগুলি জানানোর জন্য অভিভাবক কর্মশালাগুলি অফার করা হবে।

### **শ্রেণীকক্ষ**

শিক্ষকরা সকল শিক্ষার্থীকে বিভিন্ন স্তরের পড়ার বই এবং দৈনিক সুস্থ সাক্ষরতার নির্দেশনা প্রদান করবেন। স্বতন্ত্র নির্দেশনা পরিকল্পনায়ুক্ত শিক্ষার্থীরা একটি এডিশনাল রিডিং হস্তক্ষেপ এবং অগ্রগতি পর্যবেক্ষণ পাবে। শিক্ষকরা বাবা-মাকে পড়ার অগ্রগতি সম্পর্কে অবহিত করবেন।

## **কতদিন আমার সন্তানের পড়ার জন্য একটি পৃথক নির্দেশনা পরিকল্পনা থাকবে?**

প্রতিটি শিক্ষার্থীর একটি পরিকল্পনা থাকবে যতক্ষণ না তারা গ্রেড স্তরে বা গ্রেড স্তরের এক বছরেরও কম নীচে থাকে। যদি কোনও শিক্ষার্থী K-2 গ্রেডের জন্য তাদের স্কুল বছর শেষে পড়ার ক্ষেত্রে গ্রেড স্তরের চেয়ে এক বছরের বেশি নীচে থাকে তবে পরিকল্পনাটি পরের বছর অব্যাহত থাকবে। পরের শিক্ষাবর্ষে একটি নতুন স্বতন্ত্র নির্দেশনা পরিকল্পনা প্রণয়ন করা হবে। তৃতীয় শ্রেণীর শিক্ষার্থীদের জন্য, যারা পড়ার কৃতিত্বে এক বছরেরও বেশি ব্যবধান প্রদর্শন করে, আইনটি ধরে রাখার জন্য একটি সুপারিশ প্রয়োজন।

## **কিভাবে ধারণ/বজায় রাখা নির্ধারণ করা হয়?**

২০২০ সাল থেকে, রাজ্য স্তরের পঠনমূল্যায়নে দক্ষতার মাধ্যমে বজায় রাখা নির্ধারণ করা হয়। যেসব শিক্ষার্থী তৃতীয় শ্রেণির শেষে গ্রেড লেভেলের এক বছরের বেশি নিচে বলে চিহ্নিত হয়েছে, তাদের ১ জুনের মধ্যে বজায় রাখার সুপারিশ করা হবে। অনুরোধের ভিত্তিতে ছাড় পাওয়া যেতে পারে।

## **আমি যদি আমার সন্তানকে বজায় রাখতে না চাই?**

একজন অভিভাবকের অধিকার আছে বজায় রাখার নোটিশ পাওয়ার 30 দিনের মধ্যে স্কুল ডিস্ট্রিক্টের সাথে যোগাযোগ করে একটি ভাল কারণ প্রদর্শন করে ছাড়ের অনুরোধ করার। একটি যুক্তিসম্মত ছাড় সুপারিনটেনডেন্ট বা তার/তার মনোনীত দ্বারা অনুমোদিত হতে হবে। যুক্তিসম্মত ছাড়ের কারণসমূহের মধ্যে রয়েছে:

- একটি স্বতন্ত্র শিক্ষা প্রোগ্রাম (IEP) বা 504 পরিকল্পনা সহ শিক্ষার্থীরা।
- সীমিত ইংরেজি দক্ষ শিক্ষার্থী যারা একটি ইএসএল(ESL) প্রোগ্রামে 3 বছরেরও কম শিক্ষা পেয়েছে।
- শিক্ষার্থীরা যারা 2 বা ততোধিক বছর নিবিড় পড়ার হস্তক্ষেপ পেয়েছে এবং পূর্বে যাদের বজায় রাখা হয়েছিল

- যে ছাত্ররা জেলায় নতুন এবং সুপারিনটেনডেন্ট বা তাদের মনোনীত ব্যক্তি দ্বারা নির্ধারিত পড়ার জন্য উপযুক্ত ব্যক্তিগত নির্দেশনা পরিকল্পনা পাননি
- ইংলিশ ল্যাঙ্গুয়েজ আর্টস ইএলএ(ELA) ব্যতীত রাজ্য ৩য় গ্রেড মূল্যায়নে মূল্যায়ন করা সমস্ত বিষয়ের ক্ষেত্রে ছাত্রটি দক্ষ।
- শিক্ষার্থী একটি ছাত্র পোর্টফোলিওর মাধ্যমে প্রদর্শিত বিজ্ঞান এবং সামাজিক অধ্যয়নে দক্ষ।